



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΥΠΡΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Παγκόσμια Ημέρα Τουρισμού 2019

"Τουρισμός και Εργασία: Ένα καλύτερο μέλλον για όλους"

Ο ΣΤΕΚ (Σύνδεσμος Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου) με την ευκαιρία της παγκόσμιας ημέρας τουρισμού, υπογραμμίζει τον ιδιαίτερα σημαντικό ρόλο που διαδραματίζει ο τουρισμός στο πεδίο της κοινωνίας, του πολιτισμού, της πολιτικής και της οικονομίας, αλλά και στην ανάδειξη της συμβολής του στην επίτευξη των στόχων της αειφόρου ανάπτυξης.

Για δεκαετίες ο τουρισμός στην Κύπρο, αποτελεί σημαντικό πυλώνα ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας, δημιουργίας νέων θέσεων απασχόλησης, πολυεπίπεδης ανάδειξης των τοπικών κοινοτήτων και κοινωνικής συνοχής συμβάλλοντας στη διαμόρφωση ευκαιριών για ένα καλύτερο μέλλον.

Σε μια περίοδο όπου η παγκόσμια οικονομία αλλά και η χώρα μας αντιμετωπίζει ραγδαίες προκλήσεις, όπως η πρόσφατη πτώχευση του μακροβιότερου οργανισμού ταξιδίων Thomas Cook, ο τουρισμός συνεχίζει, παρά τα προβλήματα που αναφύονται, να αποτελεί ρυθμιστικό παράγοντα στην ευημερία του τόπου.

Η φετινή παγκόσμια μέρα τουρισμού η οποία εορτάζεται κάθε χρόνο στις 27 Σεπτεμβρίου, ημερομηνία η οποία καθορίστηκε από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Τουρισμού το 1980, είναι αφιερωμένη στη σύνδεση της εργασίας με τον τουριστικό κλάδο, υπογραμμίζοντας έτσι τον καταλυτικό ρόλο του τουρισμού στην δημιουργία θέσεων εργασίας. Το κύριο σύνθημα το οποίο και θα αποτελέσει αντικείμενο συνεδρίων και εργασιών σε όλο τον κόσμο, είναι: **"Τουρισμός και Εργασία: Ένα καλύτερο μέλλον για όλους"**, με στόχο να αναδειχτεί και το γεγονός ότι, ο τομέας του τουρισμού δεν αποτελεί μόνο κινητήριο μοχλό για την οικονομική ανάπτυξη, αλλά και ένα αποτελεσματικό εργαλείο για την καταπολέμηση της φτώχειας μεταξύ των περιθωριοποιημένων τμημάτων της κοινωνίας.

Από τη δεκαετία του '80, ο Παγκόσμιος Οργανισμός Τουρισμού των Ηνωμένων Εθνών (UNWTO) έχει συμβάλλει τα μέγιστα για την ευαισθητοποίηση σχετικά με τον ρόλο του τουρισμού στην παγκόσμια κοινότητα και τον τρόπο με τον οποίο επηρεάζει τις κοινωνικές, πολιτικές και πολιτιστικές αξίες παγκοσμίως. Σύμφωνα με τα Ηνωμένα Έθνη, οι τουρίστες από όλο τον κόσμο έχουν αυξηθεί από 25 εκατομμύρια στη δεκαετία του 1950 σε σχεδόν 1,3 δισεκατομμύρια σήμερα. Ομοίως, τα έσοδα από τουριστικούς προορισμούς από όλο τον κόσμο αυξήθηκαν από 2 δισεκατομμύρια δολάρια στη δεκαετία του '50 σε 1260 τρισεκατομμύρια το 2015. Ο κλάδος συνεισφέρει επίσης περίπου το 10% του παγκόσμιου ΑΕΠ και 1 στις 10 θέσεις εργασίας παγκοσμίως.

Ο ΣΤΕΚ, ενστερνίζεται το μήνυμα της φετινής Παγκόσμιας Ημέρας Τουρισμού διακηρύττοντας ότι ο τουρισμός ως ανθρωποκεντρικός κλάδος βασίζεται κυρίως στο ανθρώπινο δυναμικό για την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών στους επισκέπτες της χώρας μας.



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΥΠΡΟΥ

Οι ανάγκες σε ανθρώπινο δυναμικό στην τουριστική βιομηχανία αυξάνονται κάθε χρόνο. Δυστυχώς, τις τελευταίες δεκαετίες όλο και λιγότεροι νέοι επιλέγουν να ακολουθήσουν μια επαγγελματική σταδιοδρομία στο χώρο του τουρισμού και της φιλοξενίας. Η έλλειψη σωστού επαγγελματικού προσανατολισμού που ξεκινά από την δευτεροβάθμια εκπαίδευση καθώς και η εσφαλμένη νοοτροπία η οποία βασίζεται στη διαμόρφωση μιας εικόνας «εποχιακού ή κατώτερου επαγγέλματος» χωρίς ιδιαίτερη επαγγελματική εξέλιξη έχει οδηγήσει σε αυτή την επιλογή. Ο ΣΤΕΚ και οι ξενοδόχοι-μέλη του, έχοντας ως γνώμονα το καταλυτικό ρόλο που διαδραματίζει ο ανθρώπινος παράγοντας στην παροχή και προώθηση της Κυπριακής Φιλοξενίας, δημιουργούν συνεχώς τις κατάλληλες προϋποθέσεις ώστε να μπορούν να επενδύσουν στους εργαζομένους τους, να τους καταρτίσουν και να τους προσφέρουν επαγγελματική εξέλιξη μέσα στους οργανισμούς τους.

Κλείνοντας, τονίζουμε ότι ο τουρισμός είναι υπόθεση όλων, μας αφορά και μας ενώνει και για αυτό τον λόγο θα θέλαμε ειδικά σήμερα να ευχαριστήσουμε όλους τους εργαζομένους, επαγγελματίες και επιχειρηματίες της μεγάλης οικογένειας του τουρισμού που συμβάλλουν καθημερινά με τις ιδέες, τις προσπάθειες και την συνέπεια τους στην διαρκή ανάπτυξη του τόπου μας.

27/09/2019